

美国疾控中心研究发现 106 份早先采集的血液样本中含有新冠病毒抗体

去年 12 月美国或已存在新冠病毒

新华社华盛顿 12 月 1 日电 (记者谭晶晶) 美国疾病控制和预防中心研究人员新近发现, 去年 12 月一些美国人献血样本中已有新冠病毒抗体存在, 这意味着那时候新冠病毒或已在美国出现, 早于美国官方报告首例新冠确诊病例的时间。

这项 11 月 30 日发表在美国《临床传染病》半月刊上的研究称, 为了确定在美国首例新冠确诊病例之前是否有人体内存在新冠病毒抗体, 美疾控中心研究人员检测了美国红十字会于去年 12 月 13 日至今年 1 月 17 日期间采集的 7389 份血液样本。这些样本来自全美 9 个州的献血者。

检测结果发现, 其中 106 份血液样本中含有

新冠病毒抗体, 其中 39 份样本来自加利福尼亚州、俄勒冈州和华盛顿州, 采集时间为去年 12 月 13 日至 12 月 16 日; 67 份样本来自马萨诸塞州、密歇根州等地, 采集时间为去年 12 月 30 日至今年 1 月 17 日。

美疾控中心于今年 1 月 21 日报告该国首例新冠确诊病例。这项研究称, 检测结果显示, 可能去年 12 月美国一些地方就已经出现个别感染新冠病毒病例, 还有一种可能是有一小部分人群此前体内就已存在能与新冠病毒结合的抗体。

此前也有美国研究称, 新冠病毒可能在美国官方报告首例新冠确诊病例前已在洛杉矶传播。

亚欧地区疫情持续严峻

新华社努尔苏丹 12 月 2 日电综合新华社驻亚欧地区记者报道: 亚欧地区多个国家第二波新冠疫情不断蔓延, 其中俄罗斯单日新增死亡病例数创新高。

俄罗斯防疫指挥部 2 日报告, 俄新增确诊病例 25345 例, 累计确诊 2347401 例; 新增死亡 589 例, 创下疫情暴发以来单日死亡人数新高, 累计死亡 41053 例。

一批新冠疫苗 2 日交付俄罗斯中部军区, 将为抗疫军医和战备执勤人员接种。此前, 俄国防部长绍伊古说, 俄武装部队已开始大规模接种新冠疫苗, 计划将覆盖超过 40 万名军人。

据乌克兰卫生部 2 日消息, 过去 24 小时该国新增确诊病例 13141 例, 累计确诊 758264 例, 累计死亡 12717 例。乌克兰民意调查机构“评级集团”2 日公布的一项针对乌各地 2500 名成年人的调查显示, 55% 的受访者表示愿意免费接种新冠疫苗, 愿意付费接种疫苗的受访者比例为 35%。

据格鲁吉亚政府防控新冠疫情网站 2 日公布的数据, 格鲁吉亚新增确诊病例 4033 例, 累计确诊 143376 例, 累计死亡 1342 例。格政府当日宣布, 将在全国范围内开始为期两个月的密集核酸检测, 每日检测量不低于两万次, 以尽快确诊并隔

离感染者。亚美尼亚国家疾控中心 2 日报告新增新冠确诊病例 1264 例, 累计确诊 137231 例, 累计死亡 2228 例。亚美尼亚教育部 1 日批准各级学校从 12 月 7 日起开始复课。

据哈萨克斯坦卫生部 2 日消息, 过去 24 小时该国新增新冠确诊病例 770 例, 累计确诊 133118 例, 累计死亡 2049 例。据塔斯社新闻网 2 日消息, 哈总统托卡耶夫当日说, 哈将建立疫苗工厂, 生产俄罗斯研制的新疫苗。据悉, 哈萨克斯坦一些地区正积极建立疫苗工厂、筹备低温冷藏设备, 为疫苗的大范围接种做前期准备。

吉尔吉斯斯坦新冠肺炎防控指挥部 2 日说, 过去 24 小时新增新冠确诊病例 335 例, 累计确诊 73513 例。据首都比什凯克市政厅消息, 自 12 月 1 日起比什凯克的电影院、美食街、网吧以及其他娱乐场所恢复经营活动。

乌兹别克斯坦卫生部 2 日报告, 乌当日新增确诊病例 59 例, 累计确诊 73335 例; 累计死亡 611 例。

(执笔记者: 任军; 参与记者: 鲁金博、李铭、李东旭、蔡国栋、关建武)

外交部:

美澳一些人拿谎言谬论指责中方非常不合常理

新华社北京 12 月 2 日电 (记者成欣) 外交部发言人华春莹 2 日说, 美澳官方一些人不停地拿谎言谬论指责中方是非常不合常理、有失水准的。希望他们能够秉持客观理性态度, 有自知之明, 也有知人之智。

当日例行记者会上, 有记者问: 关于涉澳大利亚军人在阿富汗所犯罪行问题, 澳方领导人表示其目标是维护国家价值观。澳方还推动与其价值观相同的人出面, 几个小时美国国务院副发言人声称支持澳大利亚, 指责中方“捏造图片”“散布虚假信息”。这位副发言人还攻击中国在新疆“侵犯人权”, 而他们一贯宣扬要支持捍卫人权。对他们这种做法, 中方有何评论?

华春莹说, 网上流传的不是照片, 不是“捏造照片”, 而是一位年轻画家创作的电脑插画, 依据的是澳大利亚媒体自己报道出来的、澳大利亚国防部调查报告发布的事实。“如果这张画令澳方一些人受不了, 那么你们从网上看到的有关照片

转移压力

同国际社会一样, 中方也谴责了澳军暴行。然而, 澳大利亚政府近日却公开指责中国外交部发言人赵立坚个人推特有关澳军人的推文配图是“假照片”。

分析人士指出, 澳方把一张显然是创作作品的漫画指责为“假照片”本就十分荒唐, 更何况这张中国网友用电脑绘制的漫画是基于澳军方报告揭露的事实。澳方此举明显是在转移视线, 企图将舆论关注焦点从澳军暴行引到所谓“假照片”问题上, 减轻其承受的舆论压力。

对此, 阿富汗舆论看得很明白。《阿富汗时报》12 月 1 日发表社论说: “饱受苦难的阿富汗人对中国谴责(外国军队)在阿境内的非法杀戮行为表示欢迎, 我们也欢迎其他国家支持将杀害无辜阿富汗人的凶手绳之以法这一立场。”

阿富汗政治分析师扎比胡拉·扎马拉伊对记者说, 中方是在为阿富汗人民发声, 呼吁犯有

坑坑洼洼。针对回天地区居民身边的痛点堵点, 北京市提出“回天有我”, 市、区政府设立由多部门组成的两级“回天整治专班”, 组织精干力量、优质资源下沉一线, 形成多方合力, 着力解决群众关心的难题。

“现在遇到困难, 我把电话打过去, 主管部门回应迅速。”伊然告诉记者, 今年疫情中, 组织部门派干部、城管部门送栅栏、民政部门给帐篷。近两年, 体育部门为社区建设了 690 米健康步道, 安装了 13 套智能健身器材; 自来水集团免费为社区更换跑冒滴漏的管道, 还修复了部分绿化设施。

“‘回天有我’最初是由‘回天地区’19 个社区党支部发起倡议, 号召大家从我做起的活动, 核心正是党建引领下的全民共治。”北京市发展改革委副主任李素芳说, “三年行动计划推进过程中, 各部门和昌平区积极推进社会治理创新, 不断深化‘回天有我’内涵, 努力提高共治水平。”



澳人权「双标」遭阿富汗舆论谴责

英国《卫报》澳大利亚版 12 月 1 日披露照片, 显示一名澳大利亚特种兵用被打死的塔利班武装人员的假肢喝啤酒, 这再度“实锤”了澳军在阿富汗的恶行。然而就在澳军在阿富汗暴行不断被揭发并引发国际舆论批评声浪之时, 澳方近日却指责中方官员在社交媒体上引用的漫画是“假照片”, 极力炒作。

对此, 阿富汗舆论指出, 澳方行为暴露出其在人权问题上的双重标准, 其应该做的不是借攻击中国转移视线, 而是向阿富汗人民真诚道歉。

再添证据

实际上, 一些媒体早就报道过澳军在阿富汗把假肢等当“战利品”的情况。而今, 《卫报》公布相关照片证实了澳军这些骇人听闻的行为。除了上述用假肢喝酒的照片, 还有一张照片显示两名澳军士兵与假肢合影。

这是澳军在阿富汗暴行丑闻的最新进展。两周前, 澳军方公布了该国驻阿富汗部队调查报告。这项历时 4 年的调查证实, 驻阿富汗澳军存在涉嫌战争罪的行为, 有 25 名澳军人涉嫌参与 23 起杀害阿富汗平民事件, 在这些事件中共有 39 人被杀害, 另有 2 人被虐待。

澳军暴行震惊世界, 受到国际社会广泛批评和声讨。在受害阿富汗人, 人们更是对此纷纷谴责, 从专家学者到普通民众都对澳军暴行表示愤慨。

阿富汗政治分析师汗·穆罕默德·达尼什对记者说: “无论根据任何国际法或者国际规范, 杀害平民都是战争罪行。澳大利亚军人在阿富汗犯有战争罪行是毋庸置疑的。”

喀布尔一家商店的店主哈桑·萨梅迪说: “美国及其盟友打着打击恐怖主义的旗号来到阿富汗, 却不断犯下战争罪行, 杀害阿富汗无辜民众。”

（上接 1 版）昌平区中西医结合医院住院楼等医疗项目拔地而起; 22 个社区养老服务驿站建设完成; 回龙观体育文化公园北部园林景观对外开放……两年多来, “回天地区”面貌日新月异, 百姓获得感显著增强。

回天之力: 上下联动啃“硬骨头”

20 世纪 90 年代末, 为落实住房改革、旧城改造、奥运会保障等需求, 回龙观、天通苑地区陆续建设居民小区, 承接市区居民外迁, 为北京城市发展做出了重要贡献。然而, “回天地区”在规划时主要满足居住功能, 相关配套设施缺乏统筹考虑。

“一睁眼就处理各种问题, 楼上漏水、占道停车、单元门打不开等等, 根本停不下来。”一大早, 龙泽苑社区党支部书记、居委会主任伊然就忙得“脚不沾地”。

“虽然社区治理依然有提升的空间, 但眼前的变化确实鼓舞人心。”龙泽苑社区一角, “70 后”母亲樊程正和两个孩子在智能健身器材上锻炼, 她对记者说: “‘回天’越好, 大家建设‘回天’的积极性就越高。”

回天之术: 打造共商共治新格局

“打开水龙头放 10 分钟, 水还是黄的, 水压不足大夏天澡都洗不上。”这曾是华龙苑北里小区居民多年的抱怨。

华龙苑社区建于 2005 年。彼时, 一栋栋居民楼拔地而起, 旁边却还是片片农田。市政用水没有接入, 使得华龙苑在内的 64 个小区不得不采用自备井取水。时过境迁, 随着城市高速发展, 北京地下水位下降, 取水设施愈发陈旧, 无法满足居民日常需求。

“住楼房用不上干净水, 外人都觉得不可思议。”华龙苑北里社区党支部书记、居委会主任王翠娟感叹道。

关键时刻还得依靠党组织的力量。经王翠

主、人权和自由的亵渎, 要么就是典型的虚伪和双标。

就在新疆问题问答时, 华春莹说, 所谓新疆“侵犯人权”或者所谓“迫害少数民族”问题, 是个别极端反华势力炮制的“世纪谎言”, 而澳方和美方在其中扮演了极不光彩的角色。

她介绍, 一个典型例子就是, 澳大利亚战略政策研究所捏造所谓“证据”, 一次次抛出耸人听闻的谎言, 而这早已被事实所戳穿。根据澳媒体报道, 美国务院在过去一个财年资助了澳大利亚战略政策研究所 137 万澳元, 同比增加了 367%, 这笔钱全部用于反华项目。

“希望各方能够不断增进相互认知, 正确认识对方, 尽可能把对方当做合作伙伴而不是对手。但需要坚守的一条底线就是不能造谣诽谤。当他们说着反对散布虚假信息的时候, 他们应该给世界做出榜样, 证明他们没有在散布关于中国的虚假信息。”华春莹说。

军暴行揭露者的态度上。向媒体曝光澳军在阿富汗暴行的澳大利亚前军事律师戴维·麦克布赖德几年来被视为军队“叛徒”, 受到泄露机密文件的指控。尽管随着澳军暴行被证实, 澳国内要求撤销对麦克布赖德指控的呼声日益高涨, 但澳政府无动于衷。

除澳大利亚外, 其他北约国家驻阿富汗军队也有过战争罪行被曝光, 但相关调查常常因政治介入无疾而终, 涉事军人最终逍遥法外。也正因如此, 阿富汗民众对澳大利亚的战争罪调查并不抱期待。

喀布尔居民法鲁赫·沙阿日前在社交媒体上说: “澳军人犯下的战争罪行无法原谅, 这暴露出澳大利亚政府对待人权的双重标准。”他认为, 如果没有来自国际社会的压力, 很难相信那些犯下罪行的澳军人会得到真正的制裁。

(记者陈鑫、邹德路 参与记者: 白旭) 据新华社喀布尔 12 月 2 日电

娟多方协调, 由社区党支部牵头, 物业公司、居委会、业委会及相关企业代表来到社区, 共同研究市政用水接入问题, 当即定下计划各司其职推进。3 个多月后, 居民期盼了十多年的市政自来水, 终于从各家水龙头里喷涌而出。

由此, 华龙苑北里社区“五方共建”工作机制逐步确立, 陆续解决了社区大门安装、单元门禁系统改造、一楼水管改造、临时停车场开辟等“老大难”问题。如今小区环境宜居、设施整洁。“孩子们以前总劝我搬家, 现在他们倒羡慕我的居住环境。”居民高丽丽笑着说。

目前, “五方共建”工作机制已在“回天地区”全面推广开来, 使社区实现由“管”到“治”的转变。

12345 市民服务热线, 让一根小热线撬动基层治理大变革; “街镇吹哨、部门报到”赋予街道社区更多自主权; 社会组织服务基层参与率达 70% 以上, 成为幸福指数的“助推器”。曾经“回天乏力”的感慨, 正变为“回天有术”的信心。

《华尔街日报》文章: 中国经济复苏范围正在扩大

新华社纽约 12 月 1 日电美国《华尔街日报》网站日前刊文指出, 衡量中国制造业和非制造业活动的指标分别攀升至 3 年和 8 年来最高水平, 表明世界第二大经济体经济复苏范围正在扩大。

中国有关机构日前发布的数据显示, 11 月中国制造业采购经理指数 (PMI) 为 52.1%, 比上月上升 0.7 个百分点, 连续 9 个月位于临界点以上; 非制造业商务活动指数为 56.4%, 比上月上升 0.2 个百分点。

文章指出, 自今年第二季度以来, 工业部门一直引领中国经济复苏。11 月制造业数据中, 生产指数、新订单指数及新出口订单指数等分项指数均表现强劲。随着新冠疫情在中国境内得到有效控制, 目前中国民众生活正逐步恢复正常, 这有助于中国经济的另一个主要部门——服务业迎头赶上。

文章援引摩根资产管理全球市场策略师朱超平的分析称, 未来几个月中国制造业强劲势头有望持续。朱超平认为, 一些指标显示库存正在耗尽, 这可能会引发一波补充库存周期, 此外, 就业指数小幅上升也令人鼓舞, 这表明工厂正在雇用更多员工以满足需求。

美联储主席重申:

美经济前景面临巨大不确定性

新华社华盛顿 12 月 1 日电 (记者许缘、高攀) 美国联邦储备委员会主席鲍威尔 12 月 1 日表示, 美国经济持续复苏但改善步伐有所放缓, 经济前景面临巨大不确定性。

鲍威尔当天出席美国参议院银行、住房和城市事务委员会听证会时表示, 美国经济活动从第二季度的低迷中持续复苏, 但近月经济改善步伐有所放缓, 旅游和酒店等行业持续疲软, 经济前景面临巨大不确定性。

鲍威尔说, 随着更多人重返工作岗位, 3 月和 4 月损失的工作岗位已恢复一半以上。但整体而言, 劳动力市场改善步伐放缓, 仍有数百万美国人失业, 低收入人群、女性、非洲裔和拉丁裔受到的冲击尤为严重。

鲍威尔认为, 中国经济复苏形势将在很大程度上取决于疫情控制情况。由于美国境内和海外新冠确诊病例数再度攀升, 未来数月经济复苏面临挑战。而来自疫苗研发方面的积极消息虽然有益于经济中期增长, 但重大挑战和不确定性仍然存在。他表示, 只有当人们确信可以重新安全地从事广泛经济活动之后, 美国经济才可能全面复苏。

美国人感恩节购物花费大降

新华社华盛顿 12 月 1 日电 (记者熊茂伶、高攀) 美国全国零售商联合会 1 日发布数据显示, 11 月 26 日至 11 月 30 日感恩节假期期间, 美国购物总人数较去年有所下降, 平均消费金额也低于去年同期水平。

数据显示, 今年感恩节假期美国约有 1.864 亿人购物, 略低于 2019 年同期的 1.896 亿人。消费者在礼物、装饰品等与假日相关商品上平均花费 311.75 美元, 较去年同期的 361.90 美元大幅下降。

新冠疫情影响肆虐, 美国假日购物季消费者转向线上购物的趋势明显。数据显示, 感恩节假期期间, 只进行网购、未去实体店购物的消费者人数同比增长 44%。“黑色星期五”当天, 在线购物人数首次突破 1 亿, 同比增长 8%; 而在实体店购物的人数则同比下跌 37%。

宾夕法尼亚大学沃顿商学院市场营销教授大卫·雷布斯坦对新华社记者说, 在经济遭重创、失业率高企、收入下降的当下, 消费者想要寻找好的折扣。与实体店消费相比, 线上消费更有利于消费者货比三家, 而零售商只好提供更大力度的折扣。“对大多数零售商而言, 这将是一个艰难的假日购物季。”

党的十九大提出民生领域“幼有所育、学有所教、弱有所扶、病有所医、老有所养、住有所居、勤有所扶”要求, 北京市主动作为, 再增便利性、宜居性、多样性、公正性和安全性这“五性”指标。“七有五性”成为北京市民生领域的标杆。

“北京要努力把回天地区打造成共建共治共享的大型社区治理样板, 让曾经的‘睡城’变为充满活力的美好幸福新家园。”北京市委主要领导说。

冰冻三尺非一日之寒, 唤醒昔日“睡城”仍需绵绵用力、久久为功。抓好“回天收尾”, 确保三年行动计划中未开工项目年内全部开工; 深化“回天有我”, 实施好生活垃圾分类管理和物业管理两个条例; 推动“回天有数”, 纳入智慧城市大脑; 编制“回天控规”, 谋划好新一轮行动计划……

改变的脚步未曾停, “回天有术”续写新篇章。

新华社北京 12 月 2 日电